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Définition
En Java, I'héritage permet de lier les classes enfants aux classes parents.
L'avantage avec ce systeme, c'est qu'on peut utiliser les attributs et les

methodes parents a partir des classes enfants, ce qui permet d'éviter les
répétitions au niveau du code.
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Architecture UML

Paie Employe
+ static main() : void # nom : String
# salaire @ int
+ Employe(String mom) : void
+ setInfosSalaire(int salaire) : void
EmployeCommercial EmployeHoraire
- chiffreAffaires : int - nombreHeuresTravail : int
+ EmployeCommercial(String nom) : void ] pourpantagePrime 1 int
+ EmployeCommercial(String nom, int chiffreAffaires) : void + EmployeHoraire(String nom) : void
+ getSalaire(} : int + EmployeHoraire(

String nom,

int pourcentagePrime
) : void

+ getSalaire() : int

int nombreHeuresTravail,

Les classes “EmployeCommercial” et “EmployeHoraire” héritent de la classe
“Employe”. La classe “Paie” sert de point d'entrée pour le programme; elle
affiche le salaire de chaque employé, quel que soit leur type.

“-" signifie “private”.
“#" signifie “protected”.
“+" signifie “public”.
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Documentation

Classe "Employe"”

Attributs

Nom Description

String nom Nom de I'employé.

int salaire Salaire de I'employeé.

Par défaut, il est défini sur 1540, qui est le SMIC actuel.

Méthodes

Nom Description

void Employe(String nom) Constructeur avec un seul parametre :

- String nom : Nom de |I'employé

void setInfosSalaire(int salaire) | Définir le salaire de I'employé.
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Classe "EmployeCommercial”

Attributs

Nom

Description

int chiffreAffaires

Le chiffre d'affaires qui sera utilisé pour
faire des calculs.

EmployeCommercial(String nom) | Un constructeur avec un seul parametre :

- String nom : Nom de I'employé.

Méthodes

Nom

Description

void EmployeCommercial(
String nom
)

Constructeur avec un seul paramétre :
- String nom : Nom de I'employé

void EmployeCommercial(
String nom,
int chiffreAffaires

)

Un constructeur avec un 2 parametres :
- String nom : Nom de lI'employé.
- int chiffreAffaires: Chiffre d'affaires.

int getSalaire()

Retourne le salaire de I'employé commercial. (*)

* L'employé commercial est payé avec une somme fixe a laquelle 1% du chiffre
d'affaires va étre additionné dans la semaine.
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Classe "EmployeHoraire”

Attributs

Nom

Description

int chiffreAffaires

Le chiffre d'affaires qui sera utilisé pour
faire des calculs.

Méthodes

Nom

Description

void EmployeHoraire(
String nom
)

Constructeur avec un seul paramétre :
- String nom : Nom de I'employé

void EmployeHoraire(
String nom,
int nombreHeuresTravail,
int pourcentagePrime

)

Un constructeur avec un seul paramétre :
- String nom : Nom de I'employé.
- int nombreHeuresTravail : Nombre
d'heures de travail par jour.
- int pourcentagePrime : Pourcentage
du prime.

int getSalaire()

Retourne le salaire de I'employé horaire.

(**)

**: L'employé horaire qui est payé suivant le nombre d'heures qu'il a travaillé
dans la semaine. Il est payé a un certain tarif horaire et son heure
supplémentaire (> 35 heures) est payée en fonction du pourcentage du prime

qui a été donné en parametre.
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Classe "Paie”

Meéthodes
Nom Description
static void main(String[] args) Point d'entrée pour le programme.
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Code source

class EmployeCommercia tends Employe {
private int chiffredffai ;

Super

nom Hom de 1'employé
aram av Jour,
aram pourcentagePrime Fou

chiffreAffaires Chif

etourne le salaire de 1'employé commercial,

INFO: L'emp = commercial une somme fixe & laguelle du chiffre
= d'affaires tre additionné dans

®

public int getSalairel) {
return super.getSalaire() + (1

is.getSalairet));
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o public class EmployeHoraire extends Emploge {

-
g

47€

45
49
=15

3l i}

private int nombreHeuresTravail = 35;
private int pourcentagePrime = 38;

s
= [@param nom Hom de 1'employé
=/
public EmployeHoraire(String nom) o
super (nom) ;
H

s

= [@param nom Hom de 1'employé

# [@param nombreHeuresTravail Hombre d'heures de travail par jour.
# [Bparam pourcentagePrime Pourcentage du prime.

= [@param chiffrefffaires Chiffre d affaires.
=/

public EmployeHoraire(5tring nom, int nombreHeuresTrawail,

super (nom);

this. nombreHeuresTravail = nombreHeuresTrawail;

this. pourcentagePrime = pourcentagePrime;

Retourne le salaire de 1'employé horaire.

=
=
*
=
=
=

Exd
public int getSalaire() {
if (this.nombreHeuresTrawvail > 351 {

int prime = super.salaire = (this.pourcentagePrime / 18@);

return super . salaire + prime;
I else {

return super.salaire;
3

B0verride
public String toString() f

return String. format("¥s gagne #d €, this.nom, this.getSalaire());

b

int pourcentagePrimel {

INFO: L'employé horaire gui est paué suivant le nombre d'heures qu'il a travaillé
dans la semaine. Il est paué & un certain tarif horaire et son heure supplémentaire € 35 heures)
sont payés en fonction du pourcentage du prime gui a gte donne en paramétre.
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& public class Employge {
protected String nom;
protected int salaire = 1548;

5
g
|

18=
11
12
13=
14
15
16
17=
13
19
2H=
21
22
23
24=

25

26
27
28

T
*

wf

public Employe(String nom) &
this.nom = nom;

1

RET

# Definir le salaire de 1 employé.

®f

public woid setlnfosSalairefint salaire) {

this.salaire = =salaire;

1

Blverride

public String toStringl) {
return String.format("is gagne %d €", this.nom. this.calaire);

i

1 package java_tpZ:

2z

3 public class Paie {

e
3
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32

33

34 3

xS

# Point d'entrée du programme.

=/

public static void main(Stringl]l args) |

int CHIFFRE_AFFAIRES = 258_888;

£ 8MIC

nom Mom de 1 employé

EmployeCommercial ecl = new EmployeCommercial"Durand”):
EmplogyeCommercial ec? = new EmployeCommercial("Samuel”, CHIFFRE_AFFAIRES);
EmployeCommercial ec3 = new EmployeCommercial(“Aziz", CHIFFRE_AFFAIRESY;

Af ecl. setlnfosSalairel 15467 ;

ecZ.setlnfosSalaire(2260) ;
ecd.setinfosSalaire( 196A) ;

A CSMIC)

EmployeHoraire ehl = new EmployeHoraire("Wictor™)

EmployeHoraire eh2 = new EmployeHorairet"Jade",

CHIFFRE_AFFAIEES, 38, 5H):

EmplaoyeHoraire ehd = new EmployeHorairet "Hakim", CHIFFRE_AFFAIRES, 39, 5A);

Af ehl. setlnfosSalairel 15467 ;

ehZ,setlnfosSalairet 21087 ;
eh3. setIinfosSalaire( 176R) ;

System. out.
System. out.
Jystem. out.

Jystem. out.
System. out.
System. out.

printlnlecl); /7
printlntec2); //
printlnlec3); /7

printlnltehl); /7
printlntehz); /7
printlnlieh3); /7

1546
2248
1966

1548
2166
1746

£ CEMIC)

ity

]
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Résultat du programme

Durand gagne 1548 £
camuel gagne ZZHH £
Hziz gagne 1968 £
Victor gagne 1548 €
Jade gagne Z1HH €
Hakim gagne 17HH £
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